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SVI SMO NAISTOJ STRANI

Autor:  N. V.

Branka Stamenković, poznatija pod imenom nedavno osnovanog Udruženja građana Majka hrabrost, 
iz dana u dan vredno radi sa ostalim mamama volonterima na poboljšanju uslova u porodilištima  - 
tamo gde život počinje.

Kada sistemski u društvu nešto nije dobro, većina nas pomisli „Šta ja tu mogu da promenim?" Ali 
hvala Bogu, ne tazmišljamo svi tako. Tako su neke mame od „pisanija" o sopstvenim iskustvima na 
porođaju, došle do uvida u konkretne probleme:
1. neprimereno ponašanje zaposlenih
2. zastareli protokoli
3. korupcija
Ciljevi udružanja su veoma konkretni - rešavanje navedenih problema. U svojim nastojanjima Majka 
brabrost dobila je podršku Ministarstva zdravlja, pa je od decembra 2008.godine počela da se 
sprovodi anonimna anketa porodilja i upravo ovih dana publikovani su prvi rezultati . Različiti 
procenti u rezultatima između ankete koje se popunjavaju na sajtu www.majkahrabrost.com i 
anketnih listića koji su prispeli u Ministarstvo nikoga nisu omeli u daljem radu . Naprotiv, iz 
Ministarstva zdravlja čuje se mogućnost da se anketa produži na duži period od prvoplaniranih šest  
meseci. Prvi koraci Ministarstva zdravlja bili su sazivanje svih načelnika porodilišta i glavnih sestara , 
u želji da se upoznaju sa Građanskom inicijativom Majka hrabrost. Tom prilikom bilo je mnogo 
burnih reakcija. Uvek kada nekoga kritikujete, on pokušava da se brani. Međutim posle 
višemesečnog susretanja za okruglim stolovima, u TV emisijama i komunicirajući preko sajta i bloga, 
kao da su svi počeli da se usaglašavaju i to je dobro. Jedan od predloga koji treba da pomogne u 
iskorenjivanju neprimerenog ponašanja zaposlenih, je i nošenje identifikacionih kartica bedževa. 
Ovde treba pohvaliti GAK „Narodni front" koji je u najkraćem vremenskom roku usvojio ovaj predlog 
i sprovodi ga u celosti. Bilo bi lepo kada bi i ostali sledili njihov primer . Pošto na adresu Građanske 
inicijative Majka hrabrost često stižu pitanja vezana za proceduru žalbi , održan je sastanak sa 
načelnicom inspekcije Ministarstva zdravlja. Od sada slobodno nam se javite za svaki problem, mi 
sada znamo kako i kojim putem možete uputiti vaše prijave i žalbe. S tim vezi Majka hrabrost poziva 
takođe sve trudnice koje su pred porođajem, a tražen im je mito, da hrabro dojave o istom, kako bi 
zajedno sa inspekcijom i policijom počelo iskorenjivanje korupcije u porodilištima . U međuvremenu 
iz Ministarstva za rad i socijalna pitanja, stigla je vest da je usvojena Nacionalna strategija za 
poboljšanje poloiaja žena i unapređenje ravnopravnosti polova. Strategija se zalaže da se očevi i 
partneri puste u porodilišta, da imaju mogućnost da prisustvuju dolasku svog deteta na svet. To je i 
jedan od glavnih ciljeva aktivnosti  Građanske inicijative Majka hrabrost . Najvažnije je ženama 
obezbediti prisustvo osobe i u koju ima poverenja, da bi mogle opušteno i bez straha da se porađaju. 
Dobro je videti da posle višemesečne komunikacije između Građanske inicijative Majka hrabrost , 
Ministarstva zdravlja i načelnika porodilišta u Srbiji , polako i sigurno dolazi do koncsenzusa po svim 
pitanjima. Da bi sve ove promene bile na dobrobit porodilja sadašnjih i budućih , potrebno je da su 
svi na istoj strani. A uloga nas medija u tome je maksimalno podržavanje ove i sličnih inicijativa .
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